

焦點 2 八十個偏遠鄉鎮  
今起沒醫生看病

國際 3

光碟成為標準配備  
軟碟時代即將結束

教育 6

小學生借書15本  
高中生僅3.5本

醫藥 10

71紅外線偵測藥物  
30分鐘辨別真假藥

的心理衛生。  
和包容的心胸  
，是非常重要  
的心理衛生。

◎星雲大師  
各位讀者，大家吉祥！  
兒童是國家未來的主人翁，但在  
東西方都有很多虐待兒童的案例。  
不過，基本上西方還有兒童保護法  
，尤其有人說，美國是兒童的天堂  
，是青年戰場，是老人的墳場，可  
反觀東方，虐待兒童不但司空見  
慣，而且好像是理所當然的事，有  
些父母打罵兒女，還理直氣壯的說  
周全。

：「兒女是我養的，我為什麼不可以打罵他？」所以東方不少兒童就  
在這樣的思想下，成為受虐兒童，  
也讓東方成為兒童的墳場。

茲將兒童受虐內容，略說如下：

一、罵他、打他：有的父母為了打孩子，特地製作「家法」，每次打小孩都是棍棒、藤條、齊來，甚至一天要打好幾次，每次打小孩的理由都是冠冕堂皇，例如小孩子難教，不打他、罵他，如

何成器？甚至不只父母打罵，學校的老師也以打罵為教育方法，學生

不會背書就罰跪，寫字作文不好就罰

打；因為無能的父母與老師，除了打罵以外，不懂得鼓勵他，給予愛的教育，因此可憐的兒童就這樣成為體罰

下的受虐兒了。

三、怪他、恨他，不關愛他：在中國的家庭裡，常見一些媽媽打破了一塊肉，愛他、保護他；但

是有的父母兒女一多，就會氣他為什

麼要到我的家來？甚至嫌他成為負

擔。由於父母經常生他的氣，不時的

任他、隨他，不扶養他：現代

的父母，每天忙著上班賺錢，疏於照

顧兒女，也少有時間與兒女互動，增

進親子情誼。尤其現在很多雙薪家庭

，父母同時在外上班工作，兒女每日

## 菜根譚

## 人間萬事

## 虐待兒童



紅松原始林 忍龍故鄉

一月的伊春，林相優美，吸引遊客佇足。這座林業城市位於黑龍江省，森林覆被率百分之八十二，擁有亞洲面積最大、保存最完整的珍貴紅松原始林。當今世界三大旅遊資源（海洋、森林、冰雪）中，伊春占了森林、冰雪兩項，已成為黑龍江省重點開發的三大冰雪旅遊線之一。伊春附近曾挖出中國第一具恐龍化石，即黑龍江滿洲龍，新近又發現隱藏量巨大的鴨嘴龍、霸王龍、虛骨龍和甲龍的化石群。因而又被稱為「忍龍故鄉」。

圖／美聯社

# 迷樣巨石陣 建造者出土

## 新石器時代村落遺址 木製方形屋 挖出八間 近年重大發現



【本報綜合外電報導】英國巨石陣一向被認為是世界之謎。來自美國國家地理學會的考古學家上月三十日發表研究報告說，在英國史前巨石陣附近發現一個新石器時代的村落遺址，並認為當初居住在那裡的村民就是巨石陣的建造者。科學家表示，這是近年來有關巨石陣研究的重大發現之一。

相關檢測發現，這些村落大約建於西元前二千六百年，其中八間房子已被發現，還有二十五間房子待發掘。考古證明，巨石陣大致也修建於此時期。據悉，人類許多神秘的建築物都建於這一時期，其中包括埃及的金字塔。

考古學家在發掘中還發現一些具有新石器時代特色的物品，其中包括石器、弓箭箭頭等。這些房屋為木製，呈方形，與當時較普遍的石屋頗為不同。

史學家認為巨石陣是西元前二千五百年到西元

前二千年間建造的。一九八六年被列為世界文化遺產。英國一些民眾至今仍視其具有宗教象徵。

十三歲的英國老嫗黛安娜·湯姆斯做夢都沒有想到，她

是黛安娜的先人於一八〇三年栽種，如今已二〇四歲，為英

花園裡的蘋果樹一夜之間變

成稀世珍品。英國每日郵報

上月三十日報導，黛安娜的

這棵蘋果樹極有可能是新樹

種，並可能為該樹種中碩果僅存的一棵。

這棵蘋果樹是百年老樹。它

爺小時候把這棵樹稱做「蘋果

爺爺」，這個暱稱一直被黛安

娜家沿用至今。黛安娜一直把

這棵樹看作傳家寶珍愛有加。

它現在的暱稱「蘋果爺爺」來

百多年來，這棵蘋果樹一直為

她說，「這棵老樹結的蘋果可

做蘋果派和蛋糕，也可以直接

食用」。

前不久，黛安娜帶著這棵蘋

果樹的蘋果去多塞特郡參加當

地的蘋果節，但在場專家沒能

辨認出她的蘋果為哪個品種，

而這棵果樹也因此一夜成名。

黛安娜希望，如果這棵蘋果

樹是新樹種的話，人們能夠用

它的名字來為它命名。

204 歲蘋果爺爺 碩「果」僅存

【本報綜合報導】八

軍空降訓練場義務役下士黃健洲

，昨天完成第五十次試風員跳傘

，成為第一位創造該紀錄的義務

役士兵，落地後獲頒傘兵最高榮

譽三顆梅花金質傘徽。

黃健洲二月九日退伍，已是「

破月」老兵，但仍參加跳傘任務

。他大學畢業後自願加入傘兵，

員跳傘時不能操傘。

總之，虐待兒童的定義，不只是身

體上的打罵，還包括精神虐待，甚至

性虐待、疏於照顧等。上述的情況當

然不一定全然如此，但是只要有幾分

幾的兒童在這樣的環境裡成長，他

能健全成長，成爲國家的主人翁嗎？

所以兒童受虐的問題不容忽視。

歷史上的今天

二月一日

●1902年：清廷下令解除滿漢通婚的禁令。

●1913年：第一屆遠東運動會在菲律賓馬尼拉舉行，與會國家有中國、日本與菲律賓。

●1948年：台灣銀行發行新百元券。

●1958年：美國第一枚人造衛星探險家一號發射成功。

●1990年：南非總統戴克拉克宣佈開放「非洲民族黨」等政治性組織為合法政黨，並無條件

釋放黑人領袖曼德拉。

●1995年：世界貿易組織（WTO）通過中華民國為該組織觀察員。

●2002年：二〇〇〇年諾貝爾文學獎得主華裔作家高行健，以台北市駐市作家身分應邀抵台訪問。

●2003年：美國哥倫比亞號太空梭在結束任務重返地球時失事解體，造成七名太空人全數罹難。

歷史上的今天

二月一日

●1902年：清廷下令解除滿漢通婚的禁令。

●1913年：第一屆遠東運動會在菲律賓馬尼拉舉行，與會國家有中國、日本與菲律賓。

●1948年：台灣銀行發行新百元券。

●1958年：美國第一枚人造衛星探險家一號發射成功。

●1990年：南非總統戴克拉克宣佈開放「非洲民族黨」等政治性組織為合法政黨，並無條件

釋放黑人領袖曼德拉。

●1995年：世界貿易組織（WTO）通過中華民國為該組織觀察員。

●2002年：二〇〇〇年諾貝爾文學獎得主華裔作家高行健，以台北市駐市作家身分應邀抵台訪問。

●2003年：美國哥倫比亞號太空梭在結束任務重返地球時失事解體，造成七名太空人全數罹難。

歷史上的今天

二月一日

●1902年：清廷下令解除滿漢通婚的禁令。

●1913年：第一屆遠東運動會在菲律賓馬尼拉舉行，與會國家有中國、日本與菲律賓。

●1948年：台灣銀行發行新百元券。

●1958年：美國第一枚人造衛星探險家一號發射成功。

●1990年：南非總統戴克拉克宣佈開放「非洲民族黨」等政治性組織為合法政黨，並無條件

釋放黑人領袖曼德拉。

●1995年：世界貿易組織（WTO）通過中華民國為該組織觀察員。

●2002年：二〇〇〇年諾貝爾文學獎得主華裔作家高行健，以台北市駐市作家身分應邀抵台訪問。

●2003年：美國哥倫比亞號太空梭在結束任務重返地球時失事解體，造成七名太空人全數罹難。

歷史上的今天

二月一日

●1902年：清廷下令解除滿漢通婚的禁令。

●1913年：第一屆遠東運動會在菲律賓馬尼拉舉行，與會國家有中國、日本與菲律賓。

●1948年：台灣銀行發行新百元券。

●1958年：美國第一枚人造衛星探險家一號發射成功。

●1990年：南非總統戴克拉克宣佈開放「非洲民族黨」等政治性組織為合法政黨，並無條件

釋放黑人領袖曼德拉。

●1995年：世界貿易組織（WTO）通過中華民國為該組織觀察員。

●2002年：二〇〇〇年諾貝爾文學獎得主華裔作家高行健，以台北市駐市作家身分應邀抵台訪問。

●2003年：美國哥倫比亞號太空梭在結束任務重返地球時失事解體，造成七名太空人全數罹難。

歷史上的今天

二月一日

●1902年：清廷下令解除滿漢通婚的禁令。

●1913年：第一屆遠東運動會在菲律賓馬尼拉舉行，與會國家有中國、日本與菲律賓。

●1948年：台灣銀行發行新百元券。

●1958年：美國第一枚人造衛星探險家一號發射成功。

●1990年：南非總統戴克拉克宣佈開放「非洲民族黨」等政治性組織為合法政黨，並無條件

釋放黑人領袖曼德拉。

●1995年：世界貿易組織（WTO）通過中華民國為該組織觀察員。

●2002年：二〇〇〇年諾貝爾文學獎得主華裔作家高行健，以台北市駐市作家身分應邀抵台訪問。

●2003年：美國哥倫比亞號太空梭在結束任務重返地球時失事解體，造成七名太空人全數罹難。

歷史上的今天

二月一日

●1902年：清廷下令解除滿漢通婚的禁令。

●1913年：第一屆遠東運動會在菲律賓馬尼